

Памятка по профилактике возникновения и распространения инфекционных заболеваний, в том числе респираторных, в детских дошкольных учреждениях

Ежедневный утренний прием детей в группы проводится воспитателем и (или) медицинским работником. При утреннем приеме необходимо проводить бесконтактную термометрию, опрос родителей о состоянии здоровья ребенка, а также визуально оценивать состояние здоровья ребенка. В случае подозрения или выявления признаков заболевания, ребенок не допускается к посещению детского сада.

Если в течение дня у ребенка появились признаки респираторного заболевания, такие как повышение температуры тела, боль в горле, насморк или заложенность носа, кашель, першение в горле, головная боль, то необходимо изолировать ребенка из группы в помещения для оказания медицинской помощи или иные помещения, кроме вспомогательных, до приезда законных представителей, до перевода в медицинскую организацию или до приезда скорой помощи.

За остальными детьми в группе необходимо установить ежедневное медицинское наблюдение на протяжении 7 календарных дней с момента изоляции последнего заболевшего, с термометрией 2 раза в день и осмотром зева, с регистрацией результатов обследования.

В коллектив, находящийся под медицинским наблюдением, не принимают новых детей и не переводят в другие группы. Запрещается участие таких коллективов в массовых мероприятиях, посещение общего бассейна.

Персонал групп, в которых выявлены дети с признаками респираторного заболевания, также подлежит медицинскому наблюдению и соблюдению масочного режима со сменой масок каждые 3-4 часа работы. Персонал с признаками заболевания не допускается к работе с детьми.

После перенесенного заболевания дети допускаются к посещению при наличии медицинского заключения (медицинской справки).

Дезинфекционный режим

Все помещения организации подлежат ежедневной влажной уборке с применением моющих средств. Генеральная уборка проводится не реже 1 раза в месяц с применением моющих и дезинфицирующих средств.

Кратность уборки помещений, мытья поверхностей в помещениях и инвентаря указаны в таблице 1.

Таблица 1.

Помещение, поверхности, инвентарь	Кратность
Спальни	После ночного и дневного сна
Спортивные залы	2 раза в день
Групповые помещения	2 раза в день
Спортивный инвентарь и маты	Ежедневно с использованием мыльно-содового раствора
Ковровые покрытия	Ежедневно с использованием пылесоса, не реже 1 раза в месяц влажная уборка
Столы в групповых помещениях	До и после каждого приема пищи,

	горячей водой с моющим средством
Стулья, пеленальные столы, манежи и другое оборудование, а также подкладочные клеенки, клеенчатые нагрудники	После использования, горячей водой с мылом или моющим средством
Нагрудники из ткани	После использования стирка
Санитарно-техническое оборудование	Ежедневное обеззараживание
Сидения на унитазах, ручки сливных бачков, ручки дверей	Ежедневно, теплой водой с мылом или иным моющим средством
Горшки	После каждого использования при помощи щеток и моющих средств
Ванны, раковины, унитазы	2 раза в день или по мере загрязнения, щетками с использованием моющих и дезинфицирующих средств
Туалеты, умывальные, душевые, помещения для оказания медицинской помощи, обеденные залы, столовые, буфеты, производственные цеха пищеблока	Ежедневно с использованием дезинфицирующих средств
Дверные ручки, поручни, выключатели	Ежедневно с использованием дезинфицирующих средств

Уборка учебных и вспомогательных помещений проводится после окончания занятий, в отсутствие обучающихся, при открытых окнах или фрамугах.

При организации обучения в несколько смен, уборка проводится по окончании каждой смены.

Уборочный инвентарь маркируется в зависимости от назначения помещений и видов работ. Инвентарь для уборки туалетов должен иметь иную маркировку и храниться отдельно от другого инвентаря. По окончании уборки весь инвентарь промывается с использованием моющих средств, ополаскивается проточной водой и просушивается.

Инвентарь для туалетов после использования обрабатывается дезинфекционными средствами в соответствии с инструкцией по их применению.

В случае регистрации респираторных заболеваний, уборка помещений групп, обработка поверхностей, инвентаря и игрушек проводится с применением дезинфицирующих средств, согласно инструкции к используемому дезинфицирующему средству, по режиму вирусных инфекций, в течение 7 дней с момента изоляции последнего заболевшего.

Обработка игрушек

Игрушки моются в специально выделенных, промаркированных емкостях. Приобретенные игрушки (за исключением мягконабивных) перед поступлением в группы моются проточной водой с мылом или иным моющим средством, безвредным для здоровья детей. Пенолатексные, ворсовые игрушки и мягконабивные игрушки обрабатываются согласно инструкции производителя.

Игрушки, которые не подлежат влажной обработке (мытью, стирке), допускается использовать в качестве демонстрационного материала.

Игрушки моются ежедневно в конце дня, а в группах для детей младенческого и раннего возраста - 2 раза в день. Кукольная одежда стирается по мере загрязнения с использованием детского мыла и проглаживается.

Игрушки, используемые на прогулке, хранятся отдельно от игрушек, используемых в группе, в специально отведенных местах.

Воздушная среда

Помещения постоянного пребывания детей для дезинфекции воздушной среды оборудуются приборами по обеззараживанию воздуха.

Конструкция окон должна обеспечивать возможность проведения проветривания помещений в любое время года, проветривание групповых помещений в присутствии детей не проводится. Спортивный, гимнастический, хореографический, музыкальный залы проветриваются в течение не менее 10 минут после каждого занятия.

Также необходимо осуществлять контроль температуры воздуха во всех помещениях, предназначенных для пребывания детей, с помощью термометров.

Мероприятия, направленные на укрепление здоровья

Обучение детей правилам личной гигиены, проведение работы по формированию здорового образа жизни.

Создание условий для сушки верхней одежды и обуви детей в раздевальных комнатах или в отдельных помещениях.

Назначение мероприятий по закаливанию, которые организуются с согласия родителей (законных представителей) и проводятся с учетом состояния здоровья детей.

Осуществление контроля за организацией процесса физического воспитания и проведением мероприятий по физической культуре в зависимости от пола, возраста и состояния здоровья.

Организация и проведение профилактических прививок, а также повышение приверженности родителей к вакцинации детей.